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Pokus 17C: Odpor a Ohmův zákon

Základní otázka: Jak se měří odpor?

Ohmův zákon I = V/R je základní vztah mezi proudem, napětím a odporem v obvodu.  Zařízení, která měří odpor, jsou založena na Ohmově zákonu. Tato zařízení aplikují známé napětí a/nebo proud a poté určují odpor. V tomto pokusu použijete podobnou experimentální techniku k měření odporu.

Část 1: Proud přes různé odpory

1. [image: ]Otevřete soubor experimentu 17C_ResistanceAndOhmsLaw, zapněte aktuální senzor a připojte jej k softwaru.
2. Sestrojte zobrazený obvod pomocí jedné baterie, spínače, proudového senzoru, odporu 10Ω a všech potřebných drátových modulů. 
3. Spusťte sběr dat, zavřete spínač a zaznamenejte naměřený proud do datové tabulky.
4. Opakujte experiment pro rezistory 33Ω a 100Ω. Sestavte do tabulky výsledky pro R a I.
5. Opakujte experiment pro další dva rezistory pomocí modulu pružinové spony. Hodnoty rezistorů budete muset odečíst pomocí jejich barevných pásků. Sestavte do tabulky výsledky pro R a I. 

Tabulka 1: Proud přes známé rezistory
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Otázky

a. Graf I na svislé ose a R na vodorovné ose. Jaký typ křivky nejlépe odpovídá těmto datům?




b. Vypočítejte 1/R pro každý rezistor. Vytvořte druhý graf s I na svislé ose a 1/R na vodorovné ose, abyste vytvořili lineární graf. Přizpůsobením čáry určete sklon dat. Jakou hodnotu má sklon? 




c. Co představuje sklon tohoto grafu? Proč?
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[image: ]Část 2: Odpor žárovky

1. Zapněte snímač napětí a připojte jej k softwaru.
2. Vyměňte rezistor za žárovku a připojte snímač napětí přes žárovku.
3. Změřte proud a napětí pro osvětlenou žárovku. 
4. Vypočítejte odpor žárovky pomocí Ohmova zákona Rmeas = V/I. 

Otázky

a. Jaký je odpor žárovky? Ukažte svou práci včetně jednotek.








b. Představte si, že máte komplikovaný obvod obsahující mnoho rezistorů. Popište slovy, jak můžete použít Ohmův zákon k nalezení efektivního odporu celého obvodu.




Uplatňování nových znalostí

1. [bookmark: P10]Jaký je úbytek napětí na rezistoru 50 Ω, když jím protéká proud 0,10 A? 




2. Jaký je proud procházející odporem 10 Ω, když je na něj přivedeno napětí 5,0 V?




3. Kolik proudu protéká 145 Ω lampou připojenou přes 230V domovní elektrický systém? 



4. Rezistor s R = 101 Ω je připojen přes 1,50V baterii. Kolik proudu protéká rezistorem?




5. Jednoduchý obvod se skládá ze zdroje napětí a jednoho rezistoru.
6. 
a. Jak se změní proud, pokud se odpor zdvojnásobí?

b. Jak se změní proud, když se odpor sníží na polovinu?

c. Pokud chcete snížit proud v obvodu, zvýšíte nebo snížíte odpor?
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